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АНАЛІЗ ВИМОГ ЩОДО ЯКОСТІ КРУПИ ПШЕНИЧНОЇ

Огіренко А.В., магістрант факультету ТТХПіПБ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Важливою складовою частиною щоденного харчування є страви із зернових, бо-
бових і макаронних виробів.Харчова цінність крупів порівняно з харчовою цінністю 
зерна, з якого вони виготовлені, значно вища. Це пов'язано з тим, що при виготовленні 
крупів зерно повністю вивільняють від неїстівних квіткових плівок, частково або пов-
ністю – від плодових і насін-нєвих плівок, до складу яких входить в основному клітко-
вина.Пшенична крупа є одним з основних продуктів, які мають значні обсяги у світовій 
торгівлі. При цьому в більшості випадків контрагенти не мають можливості бачити за-
куповувані партії зерна, тому особливо актуальні норми якості, зафіксовані у стандар-
тах.Для досліджень, після проведеного аналізу асортименту крупи пшеничної в торго-
вельних мережах м.Одеси, було обрано три зразки крупи пшеничної представлені різ-
ними торговими марками і різними виробниками: ТМ «ArtFoods»,ТМ «Август» та ТМ 
«Підгулько»; всі зразки вітчизняного виробництва. Слід зазначити, що всі зразки виро-
блені за міждержавним стандартом ГОСТ 276-60 « Крупа пшеничная (Полтавская, "Ар-
тек"). Технические условия». В той же час в Україні розроблений національний норма-
тивний документ ДСТУ 7699:2015 «Крупа пшенична. Технічніумови», який поширю-
ється на крупи пшеничні, призначені для продовольчих потреб і експортування. Однак 
жоден виробник крупи пшеничної (за результатами огляду асортименту в трьох торго-
вельних мережах) не виробляє продукцію за даним НД. Всі виробники використовують 
або застарілий міжнародний НД – ГОСТ 276-60, або виробляють продукцію за власни-
ми технічними умовами.

Вимоги до маркування круп зазначені в Технічному регламенті щодо правил ма-
ркування харчових продуктів. Вимоги достатньо детально описані в цьому документі, 
але носять кілька узагальнений характер. Встановлено, що маркування крупи пшенич-
ної торгових марок «Арт Фудз» та «Август» відповідають вимогам Технічного регла-
менту. Зразок крупи пшеничної ТМ «Підгулько» не відповідає, оскільки не зазначена 
інформація: про найменування та місцезнаходження і номер телефону підприємства, 
яке здійснює прийняття претензій від споживачів, також не вказано номер партії виро-
бництва і відсутня інформація про генетично модифіковані організми в складі продук-
ту. Всі зразки круп не містять застереження щодо споживання харчового продукту пев-
ними категоріями споживачів. Відомо, що пшениця є джерелом глютену, до якого деякі 
люди мають алергію, тому, нагадування на маркуванні про вміст даного компоненту 
було б не зайвим. Вимоги до органолептичних і фізико-хімічних показників якості в 
ГОСТ 276-60 «Крупа пшенична (Полтавская, «Артек»)» також доцільно переглянути. 
Так, даний документ зазначає, що колір крупи пшеничної повинен бути жовтим. Дослі-
дження якості встановили, що колір зразків круп, хоча і не був жовтим, але є природнім 
для круп пшеничних, тому дану невідповідність за кольором не розглядаємо як ознаку 
невідповідної якості. Вважаємо за необхідно внести корективи до нормативного доку-
менту і надати більш повні і відповідні вимоги до даного показника.

Отже, проведений аналіз вимог щодо якості крупи пшеничної, а також товароз-
навча оцінка трьох зразків крупи пшеничної дозволили встановити необхідність онов-
лення і корегування нормативної документації, за якою випускаються крупи пшеничні.

Науковий керівник – канд. техн. наук, доцент Памбук С.А.
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